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Добрый день, уважаемые участники и гости ! Я  рада приветствовать вас перед началом нового  учебного года  на традиционном  августовском педагогическом  совещании, тема которой: «От качества условий к качеству результатов как стратегия развития образования г.о.Баксан».

Уважаемые педагоги!

Проблема качества товаров и услуг, в том числе и образования, в мире существовала всегда. Однако в последнее время она существенно обострилась во всех сферах жизнедеятельности общества, усилив социокультурное значение образования и вызвав необходимость поиска новых подходов к управлению качеством. Это непосредственно связано со стремительными переменами, происходящими как во всех областях жизни современного общества, так и в самой образовательной сфере. Повышение качества стало ключевой идеей новой философии образования. Особенно сильно стала ощущаться повышение требований к качеству образования, эффективности средств его достижения и управления им при условиях, когда государство систематически из года в год оказывает серьёзную финансовую поддержку регионам для  повышения качества условий обучения в образовательных учреждениях.

В современных условиях перед школой, учителями и преподавателями вузов стоят задачи подготовки личности, умеющей ориентироваться в окружающей среде. Культура и уровень образования должны соответствовать условиям современной жизни и потребностям формирования нового, гуманистического, открытого и информационного общества, для чего требуется и новый тип образования: личностно ориентированный, гуманистический и информационный. Формируются новые представления о качестве образования, получив которое человек способен самостоятельно работать, учиться и переучиваться. В этой связи качество образования рассматривается как понятие, отражающее способность образовательной системы обеспечивать достижение поставленных в образовании целей и задач, удовлетворять потребности конкретной личности в получении образования, обеспечивать его соответствие запросам общества и экономики, т.е. определяется его социально–экономической адекватностью.
Сегодня требования высокого качества со стороны потребителей неуклонно перемещаются с заключительной стадии обучения на все более ранние. С  учетом вступления в силу нового закона «Об образовании  в РФ» дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. Государство теперь гарантирует не только доступность, но и качество образования на этом уровне. 

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории городского округа функционируют 11 образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, которые посещают 3763 дошкольника.  

Данные учреждения предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

За последние три года в рамках модернизации дошкольного образования  число дошкольных мест увеличилось на 570, за счет рационального  использования внутренних площадей ОУ. В этом году на реализацию данного проекта выделено  3 881 140 тыс. рублей., в том числе субсидии из федерального бюджета в размере 2 716 800 тыс. рублей, софинансирование из средств муниципального  бюджета г.о. Баксан составило - 1 164 140 тыс. руб.для создания 50 дополнительных дошкольных мест на базе   структурных подразделений №1и  №5  средней общеобразовательной школы  №4.
Общеизвестно, что к 1 января 2016 года должно быть выполнено положение майского указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 « О мерах по реализации государственной  социальной политики»   о всеобщей доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. 
Начиная с 2013 года,  Департамент образования  обеспечивает местами в образовательных учреждениях, реализующих дошкольное образование,  практически всех детей, состоящих на учете, в возрасте от 3 до 7 лет. Вместе с тем,  остается достаточно большое количество детей, состоящих на очереди на устройство в дошкольные учреждения детей  в возрасте с 2 до 3 лет,что составляет  195 человек.

С целью обеспечения доступности и  оптимизации получения муниципальной услуги по приему заявлений на зачисление в муниципальное дошкольное учреждение, а также постановке на соответствующий учет родителям и законным представителям детей дошкольного возраста с 2014 года предоставлена возможность получить эту услугу в электронном виде через систему Интернет на  Едином портале государственных услуг  или при личном обращении в Департамент образования. Введение в эксплуатацию Автоматизированной Информационной  системы «Электронный детский сад» способствует прозрачности, открытости и достоверности. 

В связи с пониманием важности именно дошкольного образования для дальнейшего успешного развития, обучения каждого человека, доступности для каждого гражданина – где бы он ни проживал  – качественного образования, с 2015 введен ФГОС дошкольного образования, который закрепляет обязательные требования к дошкольному образованию. Достижение высокого качества возможно, прежде всего,  через создание образовательных условий: развивающей предметно-пространственной среды, обеспечения психолого-педагогических условий реализации образовательной программы, соответствующих требованиям ФГОС дошкольного образования. В контексте данного вопроса. Департаментом образования была  обновлена  муниципальная целевая программа «Одарённые  дети г.о. Баксан», в которую с этого года были  включены 12 городских конкурсов для дошкольников. В этих мероприятиях   приняли активное участие  более 45 %  воспитанников.  
Ключевой фигурой, с которой связано достижение качества дошкольного образования, является воспитатель. Педагоги-воспитатели дошкольных групп показывают высокие результаты в различных конкурсах.  Традиционно в городском округе проводится конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года»,где в этом  году  приняли участие 11 педагогов. «Воспитателем года» стала Кочесокова Лариса Анатольевна ,воспитатель прогимназии №4.
Впервые, в 2014 году Министерством образования, науки и по делам молодёжи была организована выставка творческих достижений, в честь празднования Дня воспитателя, наши  дошкольные учреждения достойно представили городской округ и получили благодарственное письмо.
Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать для любого ребенка дошкольного возраста тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования. Наши прогимназии и  дошкольные подразделения общеобразовательных учреждений, не  побоюсь этого сказать, одни из лучших в республике, и с этой задачей справляются успешно.
Уважаемые коллеги!
Следующим этапом системы непрерывного образования  является начальная школа. И одна из главных ее задач – заложить потенциал обогащенного развития личности ребенка.  Новшеством  грядущего учебного года, как отметил в своём выступлении  во Владивостоке в июле 2015 года министр образования и науки России Дмитрий Ливанов, станут письменные работы по завершению начального общего образования. Всероссийские проверочные работы в 2015/2016 учебном году впервые будут писать четвероклассники по русскому языку, математике и окружающему миру. В последующие годы, по мере утверждения примерных образовательных программ и государственных стандартов, проверочные работы, будут проведены и в других классах. 

В новом учебном году по федеральному государственному стандарту начального образования продолжат обучение  все 1-4 классы, в штатном режиме на стандарт основного общего образования перейдут все пятые классы, в пилотном режиме стандарт  реализуется   в 6-8 классах СОШ №1,3,4,6.
   В  связи с этим, в новом  учебном году всем педагогам школы необходимо активно  включиться в процесс реализации стандартов второго поколения. Для этого в школах была проведена подготовительная работа:  созданы рабочие группы по отработке основных разделов основной образовательной программы, прописана система оценивания, на основе стандарта и с учетом примерной программы,   которая недавно была внесена в государственный реестр после общественного обсуждения,  разработаны учебные  программы. И теперь, в начале учебного года необходимо ещё раз сделать акцент на  проведение разъяснительной работы с родителями: они должны понимать, что изменится в жизни их ребенка, в связи с переходом на новый стандарт в основной школе.
            Внедрение ФГОС второго поколения –  новый этап в развитии общего образования. Это обязывает современного учителя быть более ответственным, инициативным, творческим, способным удовлетворить запросы каждого ребенка, помочь ему найти себя в будущем, стать самостоятельным, творческим и уверенным в себе. Поэтому, актуальны слова  руководителя проекта по разработке образовательных стандартов второго поколения Александра Кондакова: «Стандарты второго поколения невозможны без учителя «второго поколения».

В России долгое время образование a priori рассматривалось как не подлежащее измерению и оцениванию. Общество, государство и личность не располагали критериями, позволяющими давать объективные оценки уровню образованности личности и качеству учебных учреждений. Сегодня простое утверждение образовательного учреждения о соответствии качества обучения требованиям образовательного стандарта, общественностью не воспринимается как гарантия получения качественного образования. Для подтверждения способности образовательного учреждения к устойчивому росту качества обучения стали необходимы современные контрольно–оценочные средства и процедуры, основанные на педагогических измерениях учебных достижений и обеспечивающие валидность ,достоверность и  надежность  образовательной информации. 
На уровне образовательного учреждения оценка качества образования представлена государственной итоговой аттестацией выпускников, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования как процедура внешней оценки. 
Федеральный закон закрепляет  ЕГЭ, как государственную оценку качества образования. Единый Государственный Экзамен в текущем году проходил в  жестких условиях.  На федеральном и региональном уровнях были приняты меры по совершенствованию проведения единого государственного экзамена 2015 года в части объективности его проведения.  Был введен запрет не только на использование, но и наличие у участников ЕГЭ мобильных телефонов, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации. Для обнаружения мобильных телефонов и в целях обеспечения безопасности на пунктах проведения экзамена использовались стационарные и переносные металлоискатели, 80 % аудиторий в ППЭ были  оборудованы системами  он-лайн видеонаблюдения. 
Сейчас в обществе много обсуждается вопрос «Нужен ли нам ЕГЭ»? К обсуждению темы значения ЕГЭ, хочу отметить, что единый государственный экзамен  действительно уравнивает возможности выпускников, так как не все могут поехать сдавать вступительный экзамен в  столичные вузы. Сегодня в ведущие вузы Москвы и Петербурга стало поступать в два раза больше детей из других городов по сравнению с тем временем, когда ЕГЭ не было. И этот год не стал исключением для нас.  Так, в вузы страны  за пределами республики в 2015 году поступили 20% выпускников  из г.о. Баксан. Одним из важных результатов единого экзамена стала качественно выросшая мобильность абитуриентов,   ЕГЭ действительно дал шанс на успех каждому ребенку. До сознания  каждого ученика, родителя,  учителя должно дойти, что   выпускники любой школы России должны быть в одинаковых условиях, вне зависимости от того, где они живут, какую школу они закончили. Это серьезный социальный лифт, который возможен только при условии, что экзамен проводится честно!
        
 В государственной итоговой аттестации 11-х классов г. Баксан приняли участие 402 выпускника, из которых 392 чел. т.е. 98 % приняли участие в едином государственном экзамене, 10 выпускников по состоянию здоровья сдавали государственный выпускной экзамен.  По  итогам ЕГЭ 2015  85,57% выпускников (это 344 из 402)  выпускников справились с итоговой аттестацией  по математике и русскому языку  и получили аттестаты о среднем общем  образовании. По результатам пересдач ЕГЭ по основным предметам не смогут в этом году получить аттестат о среднем общем образовании 16, 92 % выпускников и  в настоящее время они готовятся к пересдаче, которая пройдёт 26 сентября по математике и 29 сентября по русскому языку. 
Уважаемые учителя! Мы не должны  забывать, что несем ответственность  за каждого ученика в системе школьного образования. И  никто не вправе оставаться безразличным к судьбам этих детей, поскольку каждый учитель должен нести персональную ответственность за результаты своего труда, помнить всегда, что он в ответе  за свой  педагогический брак  и обязан приложить максимум усилий к его исправлению.  
В  то же время  нас радуют успехи  выпускников, которые получили от 80 до 98 баллов: по русскому языку – это 14  выпускников, по обществознанию -3 выпускника, по биологии -3выпускника, по химии-2 выпускника. 

Аттестат с отличием получили 59 выпускников общеобразовательных учреждений, что составляет 14, 7 % от общего количества выпускников, что на 2,4 %  меньше  прошлогодних показателей (в 2014 году – 76).

Исходя из вышесказанного, в  предстоящем учебном году главной задачей остаётся усиленная подготовка   к итоговой аттестации. Вопросы, связанные с подготовкой к  ЕГЭ  будут детально проработаны на  секционных заседаниях  методических  объединений учителей.
 Результаты основного государственного экзамена (ОГЭ-9) по русскому языку составили 72% качества знаний, по математике 95% качества знаний. Со слов Дмитрия Ливанова, в новом учебном году начнутся изменения государственной итоговой аттестации и в 9 классах. Помимо русского языка и математики, 9-классники должны будут выбрать еще 2 предмета. В последующие годы количество предметов по выбору будет расти: в 2018 году – до трех, в 2020 году – до четырех. Уже в 2017 году баллы будут выставляться с помощью федеральной шкалы и влиять на оценку в аттестате.

Таким образом, государственная итоговая аттестация показала необходимость перестройки системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно: более качественную индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями, работу по повышению мотивации учащихся. И начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы для успешного обучения, и только  наша совместная целенаправленная работа даст положительный результат.  

         Особое внимание последние годы уделяется обучению детей с ограниченными возможностями здоровья. Необходимым условием реализации указанного направления является создание в обычном образовательном учреждении универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов. Для решения данной проблемы во всех образовательных учреждениях установлены пандусы. 
      В условиях развития сети базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития в рамках реализации государственной программы РФ «Доступная среда на 2011-2015годы» в  СОШ №1, СОШ №9,а с 2015 г и в СОШ№10  проведена большая работа. Для создания безбарьерной школьной среды для детей-инвалидов созданы соответствующие условия. На эти цели   были выделены  денежные средства на сумму 5 960 440 рублей.  Дети с ограниченными возможностями  здоровья с сохранным интеллектом в количестве 18 человек, которые не имеют возможности посещать образовательные учреждения, охвачены  дистанционной формой обучения. 

В ходе работы нашего совещания  будет представлена более подробная информация о реализации этого проекта. 
Рост качества образования невозможен без постоянного совершенствования содержания и методов преподавания учебных предметов.

С 1 сентября в школах появятся новые учебники истории, написанные на основе Историко-культурного стандарта.  Также, реализуется Концепция развития математического образования в Российской Федерации, ее ключевой посыл – «нет детей, неспособных к математике». В этом году каждый десятый учитель математики пройдет обучение по вопросам обновления структуры и содержания математического образования. Как и было предусмотрено Концепцией, ЕГЭ по математике  как вы знаете, был впервые в этом году проведен на базовом и профильном уровне.  Учителя математики   увидели свои реальные результаты и им есть, над чем работать.
Одной из мер по повышению качества преподавания и изучения русского языка должна стать Концепция школьного филологического образования. Думаю, что и эти вопросы станут предметом обсуждения на предметных секционных совещаниях, где  будет проведен тщательный анализ и  презентация  успешных практик по  совершенствованию  методики преподавания. 
Есть один  вопрос, который требует постоянного внимания- это  обеспечение учащихся бесплатными учебниками. В этой связи, новацией 2015-2016 учебного года стала возможность,  закреплённая на федеральном уровне,  использовать электронные учебники. У всех учебников, включенных в федеральный перечень, теперь есть электронная версия. С 1 сентября школы могут использовать как бумажные учебники, так и электронные. Можно одновременно и те, и другие.

И возникает необходимость научить всех учителей работать с электронными учебниками. В этом направлении  работа будет вестись. Электронные учебники уже используются в наших школах, и учителя столкнулись со сложностями такого формата работы. И думаю, вы согласитесь со мной, что  на данном этапе рано отказываться  от бумажного учебника. Так что, в этом вопросе выбор за вами.
Воспитание как приоритет в образовании должно стать значимой частью педагогической деятельности, включенной в общий процесс обучения и развития. Ведущая роль в воспитании, помимо семьи, конечно, принадлежит школе, детским дошкольным учреждениям. Поэтому воспитательный процесс должен совершенствоваться, обновляться с учетом современного опыта и существующих традиций.  
На сегодняшний день в нашей стране разработаны два ключевых документа - Стратегия развития воспитания в Российской Федерации, которая  утверждена в июне 2015 года, и программа «Патриотическое воспитание в Российской Федерации», которая на днях  будет внесена в правительство. Готовится  федеральный план мероприятий по реализации Стратегии воспитания.  

Никто не предлагает посвящать воспитанию специальные уроки с объяснением нового материала и ответами у доски. Но каждая школа должна  проводить мероприятия, организовывать события,  интересные и детям и родителям, которые будут обсуждаться в семьях и останутся в памяти. В этом году Минобрнауки РФ направило  рекомендательное письмо «О календаре образовательных событий на 2015-2016 учебный год» для включения образовательных событий в программы воспитания и социализации. Прежде всего,  это события, посвященные Дню народного единства, Дню воссоединения Крыма с Россией, Дню России и другим памятным датам, а также Всероссийский урок ГТО, урок безопасности в Интернете и другие.      
 Мы знаем, каждый человек талантлив. Добьется ли человек успеха, во многом зависит от того, будет ли выявлен его талант, получит ли он шанс использовать свою одаренность. Поиск одаренных детей и развитие их способностей — одна из ключевых задач образовательной политики. Конкурсы, фестивали, олимпиады способствуют выявлению и поддержке талантливых  и одарённых детей, дальнейшему развитию их творческих способностей, стимулируют и активизируют их творчество.

 Нас радует, что из года в год увеличиваются количественные и качественные показатели  участия детей  в олимпиадах, конкурсах, проектах, конференциях на всех уровнях.
  
В ходе реализации муниципальной  целевой программы «Одарённые дети г.о. Баксан» в проведенных мероприятиях  года  приняли участие 4439 учащихся, из них 2224 ученика были участниками муниципального этапа предметных олимпиад. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников учащиеся  заняли 5 призовых мест  .Это-

· Бгажнокова Диана - учащаяся 11класса СОШ №1,  призер  олимпиады по обществознанию

· Бакаева Милана - учащаяся 10 класса СОШ №10,  призер  олимпиады олимпиады по кабардинскому языку и литературе 

· Гучапшева Ляна - учащаяся 10 класса СОШ №4,  призер  олимпиады олимпиады по кабардинскому языку и литературе

· Кауфова Залина - учащаяся 9класса СОШ №8,  призер  олимпиады по обществознанию

· Сонова Геляна - учащаяся 11 класса СОШ №3, призёр олимпиады по русскому языку

И всё же, нас не может не волновать тот факт, что этот показатель не так высок, как хотелось бы и уже много лет у нас  очень нет мест на республиканском этапе  Всероссийской олимпиады школьников по естественным и  точным наукам. Достижения наших учащихся имеются  в основном только по гуманитарному направлению. Подготовка учащихся к предметным олимпиадам -это еще одна проблема, над которой необходимо работать в новом учебном году.

Победителями  и призёрами республиканских  конференции стали 437 учащихся, Команды города заняли призовые места в республиканских мероприятиях: спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (1 место СОШ №10), литературном  конкурсе  «Живое слово» ( 1место СОШ №4), эколого-краеведческой эстафете учащихся «Мой край родной» (1 место СОШ №3), республиканском экологическом конкурсе «Вода для жизни» (1 место СОШ №3),  «Моя Кабардино-Балкария» (гран-при СОШ №4), республиканском этапе конкурса «Олимпиада начинается в школе» (1 место СОШ №8), республиканском турнире «Кубок КБР по физике памяти А.И. Темрокова» (3 место СОШ №6), военно-спортивной игре «Победа» (3 место СОШ №10), конкурсе  знатоков права «Молодёжь и закон» (3 место СОШ №6).
 Особо хотелось  бы остановиться на республиканском этнографическом конкурсе «Си бзэ- си псэ, си дуней!», в котором абсолютную победу одержал педагогический и ученический  коллективы средней школы №4, под руководством директора Богатырёвой Марины Михайловны, обойдя с большим отрывом своих соперников.  Праздничная итоговая церемония награждения,  с приглашением представителей всех районов республики по итогам этого конкурса,  состоялась  в г.о. Баксан.
 Также хочется  отметить, что в 2015 году Сонова Геляна-выпускница СОШ №3 стала обладателем президентского гранта в рамках поддержки молодой и талантливой молодежи.  
        Какие бы стандарты ни реализовывал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, адаптации детей к жизни в обществе, формированию общей и экологической культуры, воспитанию гражданственности и любви к Родине. 

       Данные задачи активно решают и педагоги учреждений дополнительного образования. Качество образовательной услуги – также главное условие и требование для педагогов учреждения дополнительного образования 
       Как подчеркнул в своём выступлении Дмитрий Ливанов, сеть организаций дополнительного образования современного уровня, с современным содержанием должна развиваться и поддерживаться.  Охват детей дополнительным образованием ежегодно увеличивается. В 2014-15 учебном году занятость детей в учреждениях дополнительного образования  составила 2861 человек, что составляет 47,6% от общего количества учащихся  школ. Результативность дополнительного образования, считаю, увеличилась бы в разы при наличии  отдельного здания и соответствующей материально- технической базы у Центра Детского творчества г.о. Баксан. И пользуясь, тем, что сегодня в работе нашего совещания принимает участие Александр Владимирович Кирин, заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР, позволю себе выразить  просьбу в положительном разрешении этого вопроса.
Коллеги! Безусловно, задача повышения качества образования должна сопровождаться усилением внимания к вопросам сохранения и укрепления здоровья детей. Мы все понимаем, что именно в детстве формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. Да, многое, конечно, зависит от условий жизни в семье, от родителей, но дети проводят в наших учреждениях значительную часть дня, и заниматься этим вопросом должны, в том числе, и педагоги. В учреждениях планомерно осуществляется модернизация школьного питания, практически в большинстве образовательных учреждений на пищеблоках заменено технологическое и холодильное оборудование. Охват школьников горячим питанием составляет 43,5%. Количество обучающихся, обеспечиваемых бесплатным питанием,  составило в прошлом году  2 786 учащихся начальных классов. 

 Физическая культура является важной частью оздоровительной и воспитательной работы, а также мощным средством укрепления здоровья и правильного развития детей и подростков. В образовательных учреждениях организована деятельность 41 объединения физкультурно – оздоровительного и спортивного направления. Это дает положительные результаты: так, высокий уровень подготовки школьников  позволил команде  СОШ №10 второй год подряд стать победителем спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»  и достойно представили республику. 

В предстоящем учебном году одним из важнейших направлений в работе будет проведение мониторинга физической подготовленности и физического развития обучающихся. Данная работа будет проводиться в целях получения информации, необходимой для принятия обоснованных решений по укреплению физического здоровья школьников в общеобразовательных учреждениях. 
Развивается
 направление организованного летнего отдыха. В период летних каникул в г.о. Баксан функционировали  оздоровительные лагеря с дневным  пребыванием  детей при СОШ  №3 и  СОШ№8 , с общим охватом 119 учащихся. Осуществлялся  активный отдых, экскурсии, соревнования, конкурсы, тренинги,   беседы  с врачом, просмотры  кинофильмов. И в следующем году хотелось бы увеличить охват детей  полноценным отдыхом, чтобы отвлечь их от  внешнего негативного влияния. 

В этом  году  прогимназия №4 радушно  встретила 500 детей дошкольного возраста, тем самым разрешив проблему устроенности дошкольников , работающих родителей в летний период.  Был красочно организован праздник в честь первого дня пребывания в дошкольном учреждении, а также полноценное питание, отдых и оздоровление детей и комфортные условия пребывания.

Социальная защита детей остаётся одной из приоритетных  направлений деятельности системы образования. В любом государстве и любом обществе всегда были, есть и будут дети – сироты и дети, которые по разным причинам остаются без попечения родителей. Так,  на учете в  органах опеки и попечительства г.о.Баксан  состоят  всего 111 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых круглые сироты (31ребенок) составляют 34%,  социальные сироты (60 детей) составляют 54%, добровольно переданные под опеку (16 детей) составляют 12%.  Эти цифры вызывают особую тревогу, так как такие явления как лишение (ограничение) родительских прав, изъятие детей из семьи, не совместимы с обычаями, традициями и менталитетом народов, проживающих в нашей республике. В связи с этим необходимо уделять большее внимание воспитанию ценности семьи и  материнства.
Готовность к инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее качество педагога - профессионала, без наличия которого невозможно достичь  высокого уровня педагогического мастерства. Педагог в современной школе уже не претендует на обладание монополией знаний. В настоящее время ученики имеют возможность самим найти нужную информацию. Всё это, безусловно, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования, в т. ч и в нашем муниципальном образовании. 
Основной состав педагогического сообщества города  имеет педагогический стаж более 20 лет, это 60% педагогов и руководителей  учреждений.  Число молодых педагогов, имеющих педагогический стаж до 3 лет, составляет  всего 7%. Каждый седьмой работающий учитель в школах города имеет возраст от 35 лет и старше.                                                                      
Повышение качества образования требует не только обновления его содержания, но и внедрения передовых педагогических технологий. Поэтому отдельная важная тема – это повышение квалификации педагогических работников. Новый закон «Об образовании в РФ» закрепляет за педагогическими работниками право на дополнительное образование по профилю педагогической деятельности не реже, чем один раз в три года. В городском округе созданы  условия для профессионального роста  каждого учителя. Функционирует  выездная форма повышения квалификации на основании договорных отношений с ИПК и ПРО КБГУ, имеет место дистанционная форма повышения квалификации, что позволяет значительно увеличить охват педагогов курсовой подготовкой. 


В 2014-2015 учебном году  курсы повышения квалификации  прошли 414 педагогов, что составляет 98% от запланированного. 6 руководителей и заместителей руководителей образовательных учреждений прошли в этом году обучение по теме «Менеджмент в системе образования» и ,таким образом, весь руководящий состав образовательных учреждений завершил обучение по данному курсу.
  В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют городские  методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста, результатами по апробации новых программ и учебников. Но все мы понимаем, что какими бы интересными и современными ни были учебники и программы, ключевую роль в повышении качества образования играет учитель. Мы с вами не раз говорили о профессиональном стандарте педагога – срок его внедрения перенесен на 1 января 2017 года. Но подготовка к этому идет, обсуждаются различные темы, так или иначе связанные с профстандартом.

В их числе –введение различных должностей учителя, как, например, учитель-наставник. Новшеством станет то, что  выпускникам педвузов и факультетов будет предложено сдать экзамен на вход в профессию. Кроме этого,  для учителей русского языка и математики разработаны отдельные требования, и понятно, что это связано с тем, что математика и русский язык являются обязательными предметами на государственной итоговой аттестации за курс основного и среднего общего образования. Особую важность данного документа подчеркивают слова Владимира Владимировича Путина на одном из совещаний по развитию школьного образования «Профстандарты должны стать системным механизмом, обеспечивающим профессиональный и карьерный рост учителя, чтобы через повышение квалификации преподавателей улучшалось качество образования детей. В этом весь смысл работы».

Работа по профессиональному стандарту является неотъемлемым элементом эффективного контракта с педагогами: он должен быть заключен с теми из них, кто соответствует требованиям стандарта, прошел необходимые аттестационные процедуры. Это позволит связать повышение зарплаты с повышением качества образования.


Одной из основных задач аттестации является повышение эффективности и качества деятельности учителей. В нашем городском округе  доля  педагогов, имеющих первую и высшую квалификационную категорию составляет 64%. В соответствии с «Дорожной картой»  показатель доли педагогических работников общеобразовательных организаций, аттестованных на первую и высшую категории, должен составлять 67 % к 2018 году, планка нового учебного года – 66%. Как видим, нам есть, над чем работать.   

Известно, что окончание вуза, получение диплома не означает, что начинающий педагог уже является профессионалом. Ему предстоит определенный путь профессионального становления, первоначальной частью которого является период адаптации - "вживания" в профессию. Для  этого нам необходимо  возродить наставничество в каждом образовательном учреждении, чтобы молодым педагогам было комфортно в коллективе, чтобы никогда не возникало желание покинуть педагогическую стезю.

Важным направлением деятельности,  обеспечивающим профессиональный рост педагогов, является организация и проведение различных конкурсов. Они также служат способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, используются для обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы.  

С целью повышения эффективности  общего образования в течение учебного года проведены конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», конкурс молодых учителей «Призвание», «Лучший организатор воспитательной работы», «Сердце отдаю детям», в 2015 году, в   Год литературы, был проведён конкурс  «Учитель словесности», который проводился в двух номинациях «Учитель русской литературы» и «Учитель кабардинской литературы». Победителями  и призёрами в этих конкурсах стали  26 педагогов.  


В конкурсе лучших учителей, внедряющих инновационные образовательные технологии, проведенном в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» в истекшем  2015 году участвовали 2 учителя,  Шорова Елизавета Хабасовна, учитель кабардинского языка и литературы  СОШ №1, повторно стала победителем конкурса и  получила денежную премию.

             
В числе стратегических направлений развития современного   образования особое место занимает модернизация материально-технической базы и инфраструктуры образовательных учреждений для  создания условий, соответствующих современным требованиям. В городе  реализуются меры, направленные на развитие инфраструктуры образования

Большая работа проведена  педагогическими коллективами, с активным привлечением  родителей и спонсоров, по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году.  С радостью могу отметить, что городская комиссия, которая посетила  все образовательные учреждения города, отметила 100 процентную готовность к новому учебному году. Результаты городского смотра - конкурса на лучшее образовательное учреждение по подготовке к новому учебному году будут объявлены сегодня позже.

Большое спасибо руководителям образовательных учреждений, которые осуществляют системную,  целенаправленную  работу по сохранению и развитию инфраструктуры. Для этой цели ими привлекаются   родители  и спонсоры. Именно  благодаря такому подходу стала возможной своевременная и качественная подготовка  образовательных учреждений к новому учебному году. 

В своем выступлении хочу отметить, что работники системы образования являются незаменимыми участниками всех городских мероприятий.  Традиционно, мы внесли свою лепту в оказании  помощи самым незащищенным слоям общества, перечислив 790 412 рублей в фонд  поддержки старшего поколения  и ветеранов Великой Отечественной войны и 460 732 рубля  в фонд  поддержки детства. 


Во всех образовательных учреждениях города была проделана большая работа в честь празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Особая благодарность всем участникам военно-патриотического фестиваля «Слава тебе, Родина моя!»,  хоровым коллективам педагогов, выступившим 9 мая. Думаю, никого не оставило равнодушным шествие Бессмертного полка, праздничный парад учащихся  всех образовательных учреждений. И всё это было организовано благодаря нашим  совместным усилиям. Вы стали украшением  этих мероприятий, способствовали тому, чтобы поднять на небывалую высоту престиж и статус нашего любимого города. Впереди у нас  много новых  добрых дел и хочется надеяться, что вы всегда будете впереди.
Уважаемые педагоги!

Качество образования – это прежде всего качество составных частей всей образовательной системы и ее субъектов, в том числе и системы управления. Столь важная категория, как качество образования, обязывает осмыслить феномен новой культуры, которую должны усвоить и руководители, и преподаватели, и обучающиеся.
На пороге новый 2015-2016 учебный год. В этом году нам предстоит решить ряд конкретных задач:
· Системе образования  необходимо осуществить   внедрение ФГОС основного общего образования.
·  По-прежнему,  актуальной является задача сопровождения слабоуспевающих учащихся переводных классов. Педагогам необходимо использовать наиболее эффективные способы обучения детей данной категории, особенно в выпускных классах.
· Руководителям образовательных учреждений осуществить мероприятия по развитию инновационной среды в образовательных учреждениях через формирование инновационной позиции  и совершенствования профессионализма педагогических и руководящих работников;
· Продолжить развитие инфраструктуры каждого  образовательного учреждения в соответствии с современными требованиями.   

            Дорогие друзья!
 «В школе – всё будущее России» – в этих словах русского философа, ректора Московского университета Сергея Николаевича Трубецкого, сказанных ещё в начале прошлого века, действительно сформулирована программа на все времена, на все исторические и политические эпохи. Понимаем это и все мы, присутствующие в этом зале. И наша главная цель, это, прежде всего, как было отмечено сегодня не раз, рост качества школьного образования. Решению именно этой задачи подчинена работа по обновлению материальной и учебной базы школ, по повышению профессиональной квалификации, престижа учительского труда, в том числе через его справедливую, заслуженную оплату.

Нам есть для кого и с кем работать. Уверена, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. Пусть успешность каждого ребенка станет императивом, который будет определять работу каждого из нас.  Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит  эффективность его дальнейшей деятельности. В нашем городе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и культуры. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами! Ваш труд, ваши дела никогда не забудутся, а это самое главное пожелание для любого учителя! 

С новым учебным годом! 
  Спасибо за внимание!
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