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Уважаемые  гости и коллеги, 

участники августовского совещания работников системы

 образования городского округа Баксан!

Августовские совещания – особая традиция системы образования, когда  мы - работники образования, педагоги, управленцы – подводим итоги прошедшего учебного года и обсуждаем  задачи, которые предстоит решать.

Прошедший учебный год  был третьим  годом работы по новому закону «Об образовании в Российской Федерации», который вступил в силу 1 сентября 2013 года и четвертым годом работы по решению приоритетных задач, поставленных в майских указах Президента. Многое уже сделано. Приняты и реализуются основополагающие документы в развитие положений закона и указов – стратегии, концепции, стандарты, программы. И все они призваны повысить доступность качественного образования. Об этом мы сегодня поговорим.
В число важных документов, принятых в 2015 г., являются примерные основные образовательные программы: дошкольного, начального общего и основного общего образования, которые обеспечивает единство образовательного пространства.  У нас общие цели, но способы их достижения могут быть разными.
 В образовательных учреждениях г.о. Баксан реализация ФГОС на уровнях дошкольного, начального, основного общего образования на основе данных документов началась с прошлого учебного года. Впереди у нас введение основной образовательной программы  среднего общего  образования. 
Повышение качества образования невозможно без особого внимания к воспитанию как неотъемлемой части образовательного процесса. Воспитание в сочетании с образованием – два крыла, которые делают человека человеком с большой буквы. Понятно, что результаты «правильного» воспитания нельзя измерить ежеминутно, их нельзя «подогнать» под нужный итог, они  будут видны  только в будущем.Поэтому  и  в стандартах, и  образовательных программах много внимания уделяется воспитательной составляющей – мы говорим о личностных результатах образования, о программе воспитания и социализации как обязательной части образовательной программы.
В этом направлении в городском округе осуществляется большая работа, в частности,  по воплощению в жизнь  двух ключевых документов - Стратегии развития воспитания в Российской Федерации и подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан в КБР». Большое значение в воспитании детей должно иметь Российское движение школьников, созданное по указу Президента РФ Владимира Путина «в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей». 
19 мая 2016 г состоялся   первый съезд Российское движение школьников.  На съезде были определены основные направления деятельности движения, а также поднимался вопрос  об открытии  в 2016 году  новых школьных музеев  в 10 тысячах школ. Был сделан акцент на участие  в гражданско-патриотических мероприятиях не менее 75% детей и молодежи в возрасте от 14 до 23 лет. В городском округе работа в данном направлении ведётся не один год и имеются  успехи.  Наряду с  давно успешно действующими школьными музеями в СОШ №3, СОШ№4, в этом году  был открыт школьный   музей  в СОШ №10 в рамках участия школы во  Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего: проблемы и перспективы развития современной школы в России»  в  номинации «Проект  года». Работа была организована благодаря совместной   деятельности учителей, родительской общественности и ученического самоуправления.
Во всех  образовательных учреждениях города   ученическое самоуправление активно работает, кроме этого созданы волонтерские штабы из числа учащихся   в возрасте от 14 до 18 лет. Для координации   их деятельности при Центре детского творчества г.о.Баксан  действует  Городской штаб Волонтерского корпуса КБР.  5 декабря в ГКЗ Форум г.Нальчика состоялось  празднование Международного дня Волонтера. Самые активные представители волонтерского корпуса  Центра детского творчества г.о. Баксан были награждены грамотами за активную жизненную позицию.  Волонтерским корпусом была проведена акция по передаче «Эстафеты Памяти» от г.о.Баксан  Эльбрусскому району.
Ярким мероприятием, имеющим огромное воспитательное значение, стало массовое участие детей и взрослых в акции «Бессмертный полк», посвящённой Дню Великой Победы. Благодаря этой гражданской инициативе в каждой семье, в каждом доме  вспоминают о  своих близких- героях, солдатах и офицерах Великой Отечественной, и так сохраняется связь поколений, формируется чувство патриотизма. В честь Дня Победы наш город был украшен  саженцами деревьев, которые высадили ученики, учителя городских школ и воспитатели дошкольных групп.   В  творческих конкурсах, посвященных героическому подвигу советского народа в борьбе с фашизмом, приняли участие более 3.000 детей и подростков. 
 Сегодня отдельно хотелось бы обозначить и  проблему особых детей. Как мы знаем, инклюзивное образование предполагает совместное обучение и воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей, не имеющих таких ограничений. В системе образования многое делается для  обеспечения доступности в образовательные учреждения     данной категории детей.  В декабре 2014 года были утверждены ФГОСы общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, а  вступают в силу с 1 сентября 2016 года.      В  рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в  СОШ №1, СОШ №9,а с 2015 г и в СОШ№10  проводится большая работа для создания безбарьерной школьной среды  и по работе с с детьми с ОВЗ.  ….С 1 сентября этого учебного года …..
В ходе работы нашего совещания  будет представлена более подробная информация о реализации этого проекта. 

Уважаемые коллеги!

Создание условий для обучения детей с особыми образовательными потребностями  однозначно очень важно, но главной задачей остаётся повышение качества образования, что невозможно без его объективной оценки.

Единый Государственный Экзамен в этом году был проведен объективно и честно – за редкими исключениями. В новом учебном году хотелось бы обойтись вообще без таких исключений. Столь же честно и объективно должна проводиться государственная итоговая аттестация и в девятых классах. От качества оценочных процедур во многом зависит отношение к учебному процессу учеников, их родителей и педагогов. 

В 2016 году в государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов  в форме ЕГЭ приняли участие 302 чел., т.е. 96.7% от общего количества выпускников 11 классов,  в форме ГВЭ– 10 выпускников. Сдано 1209 человеко-экзаменов. Стопроцентную (100%) успешность по результатам всех экзаменов, сданных в форме ЕГЭ, показали 5 образовательных учреждений: МКОУ СОШ №3,4,7,9,10. 

По результатам всех экзаменов средний балл по предметам составил в 2016 году –  48,58 балла.   По сравнению с прошлым 2015годом общий средний балл по всем предметам увеличился на 6,92% (41,66). От 70 до 100 баллов оценены работы  137 выпускников,  из них более 90 баллов -  7 работ.  В 2016 году 94,2%  выпускников справились с итоговой аттестацией по математике и русскому языку и получили аттестаты о среднем общем  образовании,  но 18  выпускников , т.е.  5,8  %  из   7  школ  не получили аттестаты о среднем общем  образовании. Анализ отчетных материалов показал, что в процедуре проведения ЕГЭ  был зафиксирован случай нарушения порядка выпускниками ОУ (результаты одной работы по русскому языку был аннулирован). Всем им будет предоставлена возможность пересдачи по двум  основным предметам в сентябрьские сроки. 
Аттестат с отличием получили 67 выпускников общеобразовательных учреждений, что составляет 22 % от общего количества выпускников, что на 8 %   больше прошлогодних показателей (в 2015 году – 59.) 
Важным событием  стали ежегодные встречи главы местной администрации г.о. Баксан Мамхегова Хачима Хасановича   с лучшими учащимися и  чествование лучших выпускников, получивших аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». 

В государственной  итоговой аттестации выпускников 9-х классов в  2016 году с организацией деятельности региональных экзаменационных, предметных и конфликтных комиссий  из 534 выпускников: в форме ОГЭ сдавал 521 выпускник, в форме ГВЭ 9 выпускников, не допущены  к итоговой аттестации по состоянию здоровья,  с последующей  выдачей справки установленного образца, 4 выпускника. Новшеством ГИА-9 в 2016 году стал выбор выпускниками 9-х классов 2-х предметов по выбору, наряду с  обязательными предметами по русскому языку и математике. Выпускники  сдавали из предметов по выбору 9 предметов. По  математике качество знаний составило 89 % , при успеваемости -98%. По русскому языку – качество знаний составило 70,3% , при успеваемости 98,8 . Качество знаний по итогам ОГЭ  по предметам по выбору составило: по литературе-71,4%, истории - 93,1%,  обществознанию-61%, географии-81,4%, информатике-14,2%, иностранному языку (английскому)-60%, химии-92%, физике-57,6%, биологии-86,8%. Основную школу закончили 534 выпускников, т.е. 100%.       

Эти показатели, конечно же,  радуют, но резонно возникает вопрос-   почему    же девятиклассники, так успешно сдающие выпускные экзамены за курс основной школы, где завершается  изучение основного материала по всем предметам, по итогам ЕГЭ в  11 классе остаются  иногда даже без аттестата?  Думаю, ответ вы знаете сами и в этом сегменте нам с вами необходимо выстроить определенную стратегию   работы . 
Уважаемые коллеги! В этом году  ОГЭ проводилось по аналогии с ЕГЭ,  с привлечением общественных наблюдателей Рособрнадзора, и это только начало! Кроме того, в последующие годы количество предметов по выбору  в 9-х классах будет расти: в 2018 году – до трех, в 2020 году – до четырех.  А готовы ли педагоги  и выпускники 9-х классов к этому? 
 Государственная итоговая аттестация- это рубеж, к которому выпускник должен подойти, как не банально это звучит, с накопленным багажом знаний, а не с наспех, за один год,  усвоенными знаниями  по выбранным предметам. И актуальной остаётся главная задача школы -  предоставление населению  качественной образовательной услуги.  Должна проводиться огромная работа всего учительского коллектива в течение всего времени обучения  школьника.  Основными мерами по  повышению качества образования должны стать  перестройка системы подготовки учащихся к экзаменам, более качественная индивидуальная и дифференцированная работа с учениками, работа по повышению мотивации учащихся,  последовательная и конкретная работа с родителями.
На основе анализа результатов государственной итоговой аттестации  делаются  выводы о качестве и о дальнейшей стратегии  развития образования. Результаты ЕГЭ для нас – это основание для совершенствования преподавания, для повышения квалификации учителей, для улучшения образовательных программ, и здесь мы готовы оказать организационную и методическую помощь.

Одна из новых форм оценки качества образования - всероссийские проверочные работы, которые являются разновидностью промежуточной аттестации на соответствие результатов обучения младших  школьников требованиям, установленных стандартами. В 2015/2016 учебном году Всероссийские проверочные работы впервые в пилотном режиме  написали четвероклассники по русскому языку, математике и окружающему миру по единым материалам, которые оценивались по единой методике. Каждая школа получила свои результаты по автоматизированной системе и теперь имеет представление о том, как это мероприятие будет проходить на следующий год в штатном режиме.
Оценка качества образования – это не только ОГЭ, ЕГЭ и проверочные работы, но и национальные исследования качества образования – НИКО, начатые в 2014 году по инициативе Рособрнадзора. В рамках НИКО  выборочно в общеобразовательных учреждениях уже были проведены исследования качества математического образования в 5–7-х классах, качества начального образования по русскому языку, математике и окружающему миру в 4-м классе, а также в области информационных технологий в 8–9-х классах. В 2016 году проводились национальное исследование качества образования по истории, обществознанию и иностранному языку в 5–8-х классах. Проведение исследования качества образования по иностранному языку обусловлено тем, что с 2020 года экзамен по данному предмету станет обязательным после девятого класса, с 2022 года иностранный язык станет обязательным в рамках ЕГЭ. Поэтому нужно готовиться и понимать, какие есть проблемы у учащихся 5–8-х классов, потому что именно они уже будут сдавать иностранный язык в обязательном порядке.
Модель единой системы оценки качества образования включает исследования компетенций учителей. В апреле-мае 2016 г. были проведены исследования компетенций учителей русского языка, литературы и математики, в онлайн-режиме учителей начальных классов-  для выработки критериев оценки работы учителей совместно с педагогическим сообществом. Эти исследования представили картину знаний учителей. «Эта информация нужна для принятия правильных управленческих решений, разработки программ федерального и регионального уровня для устранения имеющихся проблем, чтобы ученики школ могли получать качественное образование, соответствующее новым стандартам» - поясняет заместитель руководителя Рособрнадзора Анзор Музаев.
        Коллеги!

 Сегодня мы все отчетливо осознаем, что необходимым условием нового содержания и технологии общего образования являются компетентные педагогические и руководящие кадры. Важен новый уровень понимания проблем, которые стоят перед учителем. Системе образования нужен современный педагог, хорошо владеющий и своим базовым предметом, и самыми передовыми методиками преподавания, разбирающийся во всех тонкостях педагогики, психологии детей, владеющий современными технологиями образовательного процесса. «Педагоги не могут успешно кого-то учить, если в это же время усердно не учатся сами» - эти слова древнего восточного мудреца Али Апшерони всегда актуальны для системы образования. Формированию современного корпуса педагогических и руководящих работников способствуют методические службы всех уровней, но самое главное условие -  это стремление педагогов к саморазвитию и  самообразованию.
С целью повышения эффективности  общего образования в течение учебного года  были проведены конкурсы профессионального мастерства . Сегодня  хочу назвать победителей самых разных конкурсов среди учителей. Учительская профессия настолько сложна, настолько требует мобилизации всех ресурсов человека, что желание ряда учителей города не просто вести уроки, а еще и соревноваться за право быть лучшими, достойно всяческого уважения. Это
· Нагоева Оксана Борисовна  -  учитель русского языка и литературы  СОШ №4,  Победитель городского этапа  и финалист республиканского этапа конкурса  «Учитель года-2016»
· Беппаева Марина Алиевна, воспитатель   Прогимназии №2, Победитель       городского  и финалист республиканского этапа конкурса «Воспитатель года»

· Кауфова Залина Николаевна, классный руководитель  СОШ №4, Победитель   городского конкурса «Лучший организатор воспитательной работы» в номинации «Лучший классный руководитель»

·  Калинина Людмила Олеговна, педагог дополнительного образования  СОШ №4, Победитель   городского конкурса «Лучший организатор воспитательной работы» в номинации «Лучший педагог дополнительного образования»

· Хавояшкова Алина Зауровна - учитель английского языка  СОШ №5,    Победитель   городского конкурса «Призвание»

В 2016 году в конкурсе лучших учителей, внедряющих инновационные образовательные технологии, проведенном в рамках Приоритетного национального проекта «Образование»   Богатырёв Тембора Забидович, учитель  обществознания и экономики  СОШ №7,  стал победителем конкурса и  получил денежную премию.

Сегодня хочу отметить педагогический коллектив Прогимназии №1, который  достойно представил городской округ на  Фестивале хоровых коллективов работников общеобразовательных учреждений муниципальных районов КБР «Битва хоров» в г.Майском. 

Мы поздравляем  всех победителей с заслуженными победами  и выражаем им свою признательность  за инициативность,  самоотверженность и высокий профессионализм.

Также, хочется отметить, что в 2015 году   в СОШ №№2,8,4, 9, 10,11, прогимназии №2 и №4  была проведена плановая проверка Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР по  соблюдению законодательства и контролю за качеством образования в общеобразовательных учреждениях. При проведении инспекций школ  осуществлялся  комплексный  аудит, охватывающий все сферы деятельности образовательного учреждения, были привлечены и службы Роспотребнадзора  и Госпожнадзора. По итогам проверок  была дана высокая оценка системы образования г.о. Баксан. Надеемся, что и остальные общеобразовательные учреждения, у которых будет  министерская проверка с сентября по 31 декабря 2016 года,  также покажут хорошие результаты.Удачи Вам!!!
Демографическая политика, проводимая Президентом и Правительством, дает результаты: число детей школьного возраста каждый год увеличивается, и рост будет продолжаться. Это, конечно же,  радует, но возникает необходимость решения проблемы доступности качественного школьного образования.

Одной из задач муниципальной политики городского округа Баксан   в области образования является обеспечение организации качественного образовательного процесса в муниципальных общеобразовательных учреждениях города, в том числе увеличение доли обучающихся в одну смену к началу 2016-2017 учебного года.  

  Из 11 общеобразовательных учреждений, функционирующих в городском округе Баксан, 10 школ работают  - в одну смену, одно общеобразовательное  учреждение  средняя школа №4 – в две смены. По предварительным данным на начало 2016-2017 учебного года 390 человек  будут обучаться во вторую смену, это  15 класс - комплектов вторых, третьих, шестых, седьмых  классов, что составляет 41% от общего количества обучающихся в школе. 
 Для решения этой проблемы  школа №4, была представлена  для участия в программе Правительства РФ  "Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях" на 2016-2025 годы Также к участию  в этой программе нами были представлены школы №5и№10, где была необходимость пристройки столовой и спортивного зала соответственно. Будем надеяться, что наши школы получат от государства  эту помощь.
Уважаемые коллеги, в основе современного образования заложена идея создания  условий для творческого роста и самореализации детей, но не только  материальных. Кроме того, результаты образования не ограничиваются цифрами успеваемости и баллами ЕГЭ, мы должны формировать  способность ребенка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных творческих, спортивных и интеллектуальных соревнованиях. Конкурсы, фестивали, олимпиады способствуют выявлению и поддержке талантливых  и одарённых детей, дальнейшему развитию их творческих способностей, стимулируют и активизируют их творчество.

 Нас радует, что из года в год увеличиваются количественные и качественные показатели  участия детей  в олимпиадах, конкурсах, проектах, конференциях не только муниципального  и регионального, но и всероссийского уровней.

  В проведенных мероприятиях  года  приняли участие 4400 учащихся. Победителям и призёрами  Всероссийского этапа конференции «Шаги  в науку. Юг» стали 14 учащихся. В различных  региональных научно-практических конференциях 975 учащихся стали победителями и призёрами.


Команды города  стали победителями в республиканских мероприятиях: команды  СОШ №3 в эколого-краеведческой эстафете учащихся «Мой край родной», в конкурсе «Юный эколог-краевед» , коллектив СОШ №9 в этнографическом конкурсе «Моя Кабардино-Балкария»  и в  Конкурсе-КВН «Джэгурэш»., СОШ №2 в республиканском этапе конкурса «Олимпиада начинается в школе» , команда школы №4 стала призёром Республиканского этапа конкурса «Юниор-Лига КВН-2015 года.  Докшокова Екатерина, ученица СОШ №6 стала победителем  Республиканского этапа конкурса "Звонкие голоса России" и достойно представила Кабардино-Балкарию на Всероссийском этапе, заняв первое место. 
 
Особое место в работе с мотивированными к обучению детьми занимает Всероссийская олимпиада школьников. Олимпиада – это проверенный способ выявить  учеников, имеющих выдающиеся способности, мотивировать их и предоставить возможности для дальнейшего развития и реализации этих способностей. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников  приняли участие 68 учеников 8-11 классов (в 2015-34),  и только  Карабова Милана - учащаяся 10 класса СОШ №6,   стала призером  республиканской  олимпиады по литературе. Анализ динамики позволяет выявить несколько причин: это отсутствие системной работы с одарёнными детьми, некачественное проведение (или отсутствие) внутришкольных предметных олимпиад, незаинтересованность учителей в организации внеклассной работы по предмету, отсутствие работы с победителями и призёрами муниципальных олимпиад в межолимпиадный период. Над  решением этих  вопросов также необходимо  очень серьезно работать в новом учебном году. Уважаемые руководители,  надеюсь, вы примете эту информацию как  руководство к действию.  Наша задача вывести  работу с мотивированными детьми на новый уровень, позволяющий нашим детям стать успешными. 
На сегодняшний день мало научить ребенка в рамках обычной школьной программы, его надо занять, увлечь, помочь найти себя в интересном деле.   И поэтому в последние годы поднимается проблема доступности не только общего, но и дополнительного образования. Утвержденная Правительством Концепция развития дополнительного образования детей реализуется через различные территориальные модели, которые, в конечном счете, позволят достичь показателей, заданных майским указом Президента. К 2020 году число детей от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, должно достичь 70-75 процентов в общей численности детей этого возраста. Дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, а также на организацию их свободного времени.

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся по программам дополнительного образования различной направленности, в 16 общеобразовательных учреждениях и  6 учреждениях дополнительного образования детей  составляет 6697 (74,5) от общего количества  обучающихся.    Из них 4593 воспитанника занимаются в  кружках и секциях в школах и прогимназиях  города, а  2104 посещают  учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества, две школы искусств и три спортивные школы.  Успешность работы  городского Центра детского творчества подтверждается ежегодными победами на Республиканском и Всероссийском этапах   Международного фестиваля  «Детство без границ».  В 2016 году 31 воспитанник Центра стали победителями и призёрами Всероссийского этапа 18 международного фестиваля «Детство без границ», а воспитанники   Нагоев Алан (прогимназия №1) и Шаов Аслан (СОШ №1) стали победителями в объединении «Чудеса природы». 
Большая работа делается ЦДТ в летний период. Основная задача ЦДТ в летнее время занять детей, найти занятия по интересам, привлечь как можно большее количество детей в массовые мероприятия. Были проведены «Праздники Двора» в микрорайонах   города «Строительный», «Центр», «Автовокзал», «Кооператор», с играми, спортивными состязаниями, викторинами, конкурсами рисунков на асфальте. В микрорайоне «Кооператор» была также организована викторина   «Светофор» по правилам  дорожного движения.
     1 Июня, в День защиты детей, на площади города прошел большой праздник, в организацию и проведение которого большую лепту внесли  местная администрация и лично Фатима Анатольевна Карданова, руководители и работники ОУ, волонтеры Центра детского творчества - всем собравшимся на праздник детям были розданы сладости  и мороженое.

  В прошлом учебном году обладателями Президента Российской Федерации в рамках нацпроекта «Образование» по  направлению «Государственная  поддержка  талантливой  молодежи»  стали   Призеры   Международного фестиваля «Детство без  границ» ученицы СОШ №3 Гергова  Карина  и Буранова  Инна. 

      Итоги  работы с одарёнными детьми были подведены на  традиционном  праздничном фестивале «Созвездие талантов»,  проходившем в г.о. Баксан.
Рост качества образования невозможен без постоянного совершенствования содержания и методов преподавания учебных предметов. Повышение качества российского образования – главная цель принятых и разрабатываемых предметных концепций.
Первой была принята Концепция развития математического образования в Российской Федерации. Следующей была утверждена Концепция нового учебно-методического комплекса по отечественной истории, включающая в себя Историко-культурный стандарт.  А распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 года (№ 637-р) утверждена Концепция преподавания русского языка и литературы в Российской Федерации,  главная цель которой обеспечение высокого качества изучения и преподавания русского языка и литературы в образовательных организациях, в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития российского общества и экономики. Работа  в данном направлении уже началась, на базе Центра информационных технологий, с 1 августа.  были проведены  курсы повышения квалификации для 79 учителей русского языка и учителей начальных классов. В 2016-2017 гг. планируется  рассмотрение предметных концепций по всем остальным предметам.

Эти и другие  вопросы стали предметом обсуждения на предметных секционных совещаниях, где  был проведен тщательный анализ и  презентация  успешных практик по  совершенствованию  методики преподавания. 
Обеспеченность учащихся учебниками еще одна  важная составляющая  обеспЕчения учебного процесса. 
В июне 2016 года общеобразовательными учреждениями был сделан  заказ на приобретение  учебников для обеспечения образовательного процесса   на сумму 3 млн 911 тыс. 900 рублей, что соответствует сумме, выделенной и в прошлом году. Но приобретено учебников было на 25% меньше в связи с  их подорожанием.  Для полного обеспечения учащихся учебниками в школах   была проведена ежегодная акция  «Подари учебник школе», в результате которой  учебный фонд возрос на 3 434 экземпляра, что больше прошлогоднего показателя на 24%.   В общей  же сложности,  на сегодняшний день,  обеспеченность учащихся  учебниками за счет  фондов  школьных библиотек составляет 55%, хотя в 2015г.  этот показатель составлял 82,3%. Это связано с исключением из Федерального перечня  ранее приобретенных учебников по истории, математике, алгебре, геометрии, иностранным языкам.  В данной ситуации одним из путей решения проблемы может быть использование и электронных учебников.
Летняя оздоровительная кампания решает задачи оздоровления, отдыха и занятости детей в городском округе. Данная работа традиционно осуществлялась по направлениям различных структур. В 2016 году на территории  г.о. Баксан работал один пришкольный лагерь на базе средней общеобразовательной школы  №2, где  отдохнули 79 детей. Отдых был организован за счет субсидий из  республиканского бюджета выделено 330 187 рублей, за счет средств местного бюджета 60 тыс. рублей, связанных с оплатой продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей.  Но как вы понимаете, при населении городского округа 57 тысяч человек,  охват  только семидесяти девяти детей  летним  оздоровительным отдыхом в пришкольных лагерях – это, конечно же,  очень мало. Пользуясь тем, что сегодня у нас на конференции присутствует Владимир Михайлович Битоков - Заместитель Председателя Правительства КБР  и Татьяна Атабиевна Касьянова, начальник отдела Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР, хочу обратиться с просьбой в разрешении этого вопроса на следующий учебный год.
 Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед образовательными учреждениями, является поиск путей снижения роста безнадзорности несовершеннолетних и повышения эффективности их профилактики. Проблему занятости временно трудоустроенных несовершеннолетних в летний период помогает решать и   Центр занятости населения, так в июне 2016 года  было охвачено  полезной трудовой деятельностью 300 человек. Оплата  труда трудоустроенных несовершеннолетних составила 1050 рублей. 

 
 Коллеги!

Наши  дети    живут  в  век информатизации. Но они живут и в век многих негативных соблазнов – наркотики, спайсы, алкоголь… В связи с этим, необходимо усилить работу по формированию у подростков отрицательного отношения к наркотикам и правонарушениям любого рода, подключая все ведомственные и межведомственные ресурсы, делая акцент на индивидуальную профилактическую работу и просветительскую деятельность. Также важно научить детей правилам информационной безопасности, а родителей - контролю
детей   в   интернете.   Пусть наши дети больше занимаются спортом - это ещё одна возможность приобщения детей к здоровому образу жизни и отвлечения их от пагубного влияния.  А золотая медаль, завоёванная нашим земляком Бесланом Мудрановым на летней олимпиаде в Рио-де- Жанейро, станет мощным стимулом для  занятия  спортом многих  детей.  Сейчас в городском округе появляется все больше ресурсов для повышения эффективности деятельности по профилактике асоциального поведения у детей и подростков. Строятся спортивные объекты, особенно,  в сельской местности в с. Дыгулыбгей.  Это стадион с искусственным   покрытием на территории СОШ №10, закрытый стадион на территории СОШ №7. По инициативе главы местной администрации городского округа Хачима Хасановича Мамхегова на стадии открытия  находится зал для занятий боксом в СОШ №9.  В черте города реконструируется спортивный зал старого корпуса СОШ№3 под  2 борцовских зала с душевыми кабинами и тренажерным залом. Также  установлены спортивные тренажёрные  комплексы  на открытых площадках  школ  № 2,4, 9, 11. 


Новым содержанием  должны быть наполнены  занятия физической культурой и в связи внедрением во всех образовательных учреждениях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  В 2016 году данное направление оздоровительной работы  было организовано не так активно, как  мы бы этого хотели. В этом году наличие значка ГТО давал дополнительные баллы при поступлении в ВУЗы страны, а наши выпускники такую возможность упустили, поэтому  в этом направлении также надо поработать.
  Одним из важных вопросов остается работа с сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей. На учете в ООиП состоят   всего 102 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 91 детей находятся под опекой (попечительством), 6 детей воспитываются в приемных семьях, 5 - усыновленных детей. 91 подопечных детей воспитываются в 54 семьях, 6 приемных детей воспитываются в 2 семьях. В первом полугодии 2016 г. в  г.о.Баксан наблюдается тенденция уменьшения численности детей, оставшихся без попечения родителей. 

          Уменьшилось количество детей, устроенных в государственные организации  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  не зарегистрировано случаев отказа матерей от новорожденных детей в родильном отделении Баксанской больницы. 
В настоящее время на территории г.о.Баксан имеются две приёмные семьи, в которых воспитываются 6 несовершеннолетних детей –сирот. В отличие от опекунов (попечителей) приёмные родители в соответствии с договором, заключённым с органом опеки и попечительства, получают денежное вознаграждение за исполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей в размере 12755руб. Считаю необходимым развивать эту форму семейного устройства, так как она решает две очень важные проблемы современного общества – трудоустройство граждан и семейное устройство детей, лишенных родительского попечения. Приемные дети являлись воспитанниками государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

По состоянию на первое полугодие  2016г. в республиканском сводном списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоят 68 детей,  из которых 34  достигли совершеннолетнего возраста.  Остро стоит вопрос предоставления жилого помещения детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. 
Как видим, быть  хорошим родителем - это миссия, которая не всем посильна. Среди событий 2016 года  важным является создание Министерством образования и науки РФ, Российского родительского университета, который представляет сеть центров, оказывающих профессиональную помощь родителям в воспитании детей. Планируется, что университет заработает в сентябре 2016 года. Будем надеяться, что  реализация данного проекта даст позитивные результаты в деле воспитания подрастающего поколения и усилит ответственность также и  родителей.

К 1 января 2016 года должно было быть выполнено положение майского указа Президента о всеобщей доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. 


По результатам мониторинга работы электронной очереди в детские дошкольные образовательные организации, который провёл  Общероссийский народный фронт, можно сделать вывод, что, с одной стороны, система электронной записи в детские сады приобретает все большую популярность,  население оценило преимущества этого способа определения детей в дошкольные учреждения, его простоту и удобство. C другой стороны, сохранение ряда недостатков, в частности- сбой  при попытке зарегистрироваться на сайтах госуслуг, когда сайт сообщает о внутренней ошибке и  невозможность отследить перемещение в  электронной очереди, создают дополнительные проблемы родителям дошкольников и мешают полноценному развитию системы электронного документооборота. 
 По итогам первого  полугодия 2016 года  в базе информационной системы «Электронный детский сад» для определения в дошкольные образовательные учреждения состоят 1465 детей.  Из них,   255 детей с 3 до 7 лет уже зачислены на 1 сентября. 

           Одной из причин увеличения очередности является то, что родители встают на учет в очередь для получения места в дошкольном образовательном учреждении с первых дней рождения ребенка. До исполнения детям двух лет эта очередь практически не двигается, а только увеличивается в связи с постоянной постановкой на учет годовалых детей. Это связано с увеличением спроса на услуги дошкольного образования и  стремлением родителей заявить о потребности в ОУ сразу после рождения ребенка. 


100% детей в возрасте от 3 до 7 лет, состоящих в очереди на получение дошкольных мест в г.о. Баксан на сегодняшний день, обеспечены дошкольным образованием,  но  актуальным останется вопрос  с обеспечением детей в возрасте от 2 до 3 лет. Понимая обязательность дошкольного образования, мы исходим из того, что обеспечить его возможно только при наличии условий. В данное время   обеспечение дошкольными местами всех желающих не представляется возможным, в прошлом учебном году 195 детей с 2 до 3 лет остались стоять в очереди в прогимназиях, хотя им были предложены места в других ОУ. 

Другой проблемой, связанной с  достижением к 2016 г. 100-процентной доступности детских садов для детей, является увеличение  количества  детей в группах. Это связано с тем, что проектная мощность образовательных учреждений составляет 3184 места. А детей, охваченных дошкольным образованием  у нас в настоящее время 3916. Проблема решается за счет создания  в группах мобильных спальних мест, страдает показатель квадратуры, рассчитанный на одного воспитанника по Сан Пинам. Для поэтапной ликвидации дефицита мест в  образовательных учреждениях  реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в 2016 году по инициативе и поддержке главы местной администрации городского округа Хачима Хасановича Мамхегова открываются  6 дошкольных групп  с количеством 150 воспитанников  на базе  СОШ №7  . Группы будут готовы к октябрю.
Кроме этого, в  городском округе  для работающих матерей, в летнее время были организованы дежурные детские сады на базе Прогимназии №2 и СП№ 5 СОШ №4  с охватом 500 детей дошкольного возраста.  Дети с пользой для здоровья и развития провели это время. Выражаем благодарность руководителям этих учреждений за хорошую и организованную работу.
Современное   образование  наряду с результатами усвоения образовательной программы выдвигает требования к условиям реализации основной образовательной программы, т.е.  созданию достойных условий обучения и эффективное функционирование школьной инфраструктуры. Руководителями образовательных учреждений ведется целенаправленная работа  по сохранению и развитию инфраструктуры. В образовательных учреждениях произведена  масштабная замена окон и  светодиодных ламп, что позволит  сэкономить тепло и электроэнергию .  

Традиционно в летний период во всех образовательных учреждениях проходил плановый текущий ремонт. Сегодня все ОУ прошли приемку к началу учебного года. Я хочу поблагодарить руководителей школ, педагогов, родителей, социальных партнеров, за личный вклад и посильную помощь в подготовке учреждений к началу нового учебного года. Все эти  изменения  приводят к совершенствованию внешнего облика и материально-технической базы общеобразовательных учреждений в соответствии с  современными требованиями.
Уважаемые коллеги!

Мы вновь начинаем учебный год! Для одних – это первый учебный год, для других – он имеет свой счет. Каждое  образовательное  учреждение  –  это  особый  мир,  в котором  пересекаются  интересы  детей,  родителей,  воспитателей, учителей,  других  работников.  Мы  вместе  должны  сделать  всё, чтобы ребенку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы  должны  создать  атмосферу  доброты,  уважения  ко  всем участникам образовательных отношений. Мы прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради детей, ведь как сказал Сергей Михалков "сегодня дети - завтра народ". Я  поздравляю  всех  Вас,  а  в  вашем  лице  ваших  педагогов, родителей, обучающихся с новым учебным годом, с Днем знаний! Самые искренние пожелания всем, творческих поисков и удач в вашей педагогической деятельности!

Спасибо за внимание!
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