 

Уважаемые господа!
 Поздравляю всех Вас с наступающим Новым годом! 
Пусть Новый год принесет удачу, успех, стабильность и процветание! 
А уходящий год оставит о себе только доброе и приятное воспоминание!
Мира, здравия и исполнения желания в Новом году!
                                                              Начальник ДО г.о.Баксан Л.С.Жамурзова
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22 декабря в МОУ СОШ №2 города Баксана состоялась встреча с детским поэтом, земляком  Леонидом Шогеновым. 
Участниками торжественного вечера, посвященного 75- летию со дня рождения детского поэта Леонида Шогенова стали известные общественные деятели, коллеги, писатели, поклонники его таланта, представители городской администрации, работники Департамента образования и Дворца культуры им. А. Шогенцукова, друзья поэта, бывшие его ученики, а так же педагоги и учащиеся общеобразовательных школ города Баксана. 
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16 декабря в МОУ СОШ №2 прошли юбилейные мероприятия, посвященные 110-летию со дня рождения Али Шогенцукова, в которых приняли участие все образовательные учреждения города. Гостями были депутаты Парламента и члены Правительства КБР, руководители творческих союзов республики, гости из Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, и других регионов России.
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13 декабря в МОУ СОШ №3 прошел семинар руководителей ШМО русского языка и литературы на тему "Современные методы и формы преподавания русского языка и литературы". В программе семинара: 
- обобщающий урок по литературе в 10 классе в форме брейн- ринга по творчеству А.Фета
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- урок развития речи в 9 классе подготовки к ГИА "Обучение сжатию текста" с применением ИКТ
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- внеклассное мероприятие в 9 классе по теме "Александр  Сергеевич, у вас в запасе вечность"
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