    25 февраля в СОШ №4 прошел семинар учителей технологий, на котором рассматривался опыт работы Калининой Людмилы Олеговны. Людмила Олеговна дала мастер-класс в 8 классе с применением обучающей компьютерной программы по вышивке, представила работу творческой мастерской учащихся 6-10 классов по использованию элементов декоративно-прикладного искусства, на котором были продемонстрированы его безграничные возможности различных его направлений: начиная от традиционной вышивки и бисера до малоизвестной перфорации и гильоширования.     
    Огромный профессиональный интерес у педагогов города вызвала выставка творческих проектов учащихся.  Калинина Л.О. поделилась с коллегами своими профессиональными секретами по использованию элементов декоративно-прикладного искусства и методикой их выполнения на уроках и внеурочных занятиях кружка. 
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    В рамках  реализации государственной программы  «Патриотическое воспитание РФ на 2006-2010 годы» и Всероссийского месячника оборонно-массовой работы совместно с ООГО «ДОСААФ России по Баксанскому району и г. Баксан» ко Дню защитника Отечества были проведены  военно-спортивные соревнования, в которых приняли участие юноши 10-11 классов  города. Соревнования проходили в два этапа:
   1-й этап – соревнования по пулевой стрельбе; 
   2-й этап –  военно-спортивные игры. 
По итогам первого этапа 
   первое общекомандное место завоевала СОШ №6, 
   второе - СОШ №3, 
   третье - СОШ №7.
По итогам второго этапа 
   первое общекомандное место завоевала СОШ № 4, 
   второе – СОШ № 2,  
   третье – СОШ №3.
Команды - призёры были удостоены дипломами соответствующих степеней 
МО ООГО «ДОСААФ РОССИИ по Баксанскому району и г.Баксан».
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С 23 января по 23 февраля во всех учреждениях образования прошёл месячник гражданско-патриотического воспитания, посвящённого Дню защитника Отечества. В рамках месячника прошли: классные часы; уроки мужества с приглашением ветеранов войны и  труда, работников правоохранительных органов; встречи с работниками военкомата; тематические вечера; торжественные утренники; спортивные эстафеты; соревнования; акции милосердия с оказанием помощи ветеранам ВОВ, вдовам, труженикам тыла; школьные смотры-конкурсы строя и песни; юнармейские конкурсы «А ну-ка, мальчики!». Активизировалась поисковая работа по обновлению материалов музеев и залов боевой славы. В завершение месячника, 22 февраля, были проведены городские конкурсы исследовательских работ «Старые фотографии рассказали» и компьютерных презентаций «Их именами названы улицы нашего города».
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    9 февраля в Центре детского творчества за круглым столом встретились лидеры детских общественных организаций и юные журналисты школ, главный специалист ДО Килярова Ф.Р., директор  ЦДТ Пшихачева А.М., методист ЦДТ Кажарова М. 
    В ходе беседы на тему: «Роль детских общественных организаций в жизни школы» рассматривались итоги и опыт работы школьных детских организаций за 2010 год, намечены планы работы на 2011 год.
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