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Дорогая Лидия Сураждиновна!
Поздравляем Вас с Днем рождения!
Пусть звезды светятся в глазах Ваших,
Пусть счастье как шампанское искрится,
Пусть слезы никогда ни блещут в них, 
И в сердце пусть печаль не постучится.
Пусть этот день, как песня соловья,
Перечеркнет всех хмурых дней ненастье.
Пусть жизнь Ваша, как майская заря, 
Приносит каждый день в ладонях счастье!
Пусть солнце освещает Вас всегда,
И годы бесконечно пусть продлятся, 
Пусть в Вашу дверь нигде и никогда
Ни старость, ни болезнь не постучатся.
 

Коллектив Департамента образования.
6.10.2010
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Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас с профессиональным праздником!
 Желаю Вам счастья, здоровья и радости на долгие, долгие годы вперед! Дожить до глубокой старости, не зная ни бурь, ни тревог, что жизнь улыбалась всегда Вам! 
Хочу пожелать Вам детишек самых умных и внимательных, и девчонок, и мальчишек - способных и самостоятельных.
С уважением
Начальник Департамента образования Л.С. Жамурзова.
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Поздравляю всех работников дошкольных учреждений г.о Баксан с профессиональным праздником.                                              
Мудрый, добрый воспитатель,
Первый слов преподаватель,
С праздником Вас поздравляю,
Здоровья, счастья и терпенья Вам желаю
  С уважением
Начальник Департамента образования Л.С. Жамурзова.
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 29сентября по 1 октября  во всех образовательных учреждениях  г.о.Баксан прошла акции «72 часа», посвящённая Дню пожилых людей. В рамках акции в школах были организованы и проведены классные часы с приглашением пожилых людей, операция «Дом без одиночества», акция «Добрые слова пожилым», трудовые десанты с оказанием помощи пожилым людям микрорайонов школ, чествования  учителей – ветеранов. 
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2 октября  в рамках  акции «Город без жестокости к детям»   на базе СОШ №6  прошел  семинар для заместителей директоров по воспитательной работе, социальных педагогов и психологов на тему:  «Семья без насилия – основа сплочения российского общества».  Проблема жесткого обращения с ребенком в семье, поиски путей профилактики семейного насилия, новых направлений работы школьных служб сопровождения стали темами для обсуждения на круглом столе. О муниципальной практике профилактики жестокого обращения с детьми, а также о проведенной работе по участию в акции рассказала присутствующим главный специалист администрации городского округа Баксана Карамышева Г.В. Методист ГМК ДО Гусейнова З.Н. в своем выступлении  «Россия на перепутье: насилие и дети современной России»,   затронула животрепещущие проблемы современного общества и обозначила роль воспитательной работы  и  школьных служб сопровождения  в работе по профилактике жестокости и насилия в семье. Психологом СОШ № 6 Хежевой Г.А. подготовлена презентация «Мы - против жестокого обращения с ребенком в семье».
   «Детям нужна ласка, искренняя доброта, социальный оптимизм, человеческое внимание, понимание и реальное позитивное участие в их жизни. Между всеми членами семьи и общества должно быть взаимное уважение, преданность, проявление чувства такта»-искренне звучало во всех выступлениях участников семинара.
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